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สําเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลปลาโหล
สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ.๒๕๖8

ครั้งที่ 2/2568
วันที่ 30 มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๘
เวลา 10.๐๐ น. เปนตนไป

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลปลาโหล
---------------------------------

ผูมาประชุม
๑. นายยุทธสันต เหมะธุลิน ตําแหนง ประธานสภาเทศบาล
๒. นายประสพ นาเชียงใต ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาล
๓. นายปญญา โมราราช ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๔. นางศรีสวาท หินออน ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๕. นายละยอม ทัศมี ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๖. นายประยุทธ สาลีศรี ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๗. นายหนูถิน เข็มรัตน ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๘. นายสําเริง สัตถาผล ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๙. นายโสภณ ภูเวียงแกว ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๑๐.นางถาวร อินทรพานิชย ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๑๑.นายคําไสย รมเกษ ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๑๒.นางวิไลวรรณ อินธิดา ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๑๓.นายสุรพัฒน พุฒธรรม ตําแหนง เลขานุการสภาเทศบาล

ผูไมมาประชุม

- ไมมี

ผูเขารวมประชุม
๑. นายอภิสิทธิ์ ยศสมพงษ ตําแหนง นายกเทศมนตรี
๒. นายคําเขื่อง รมเกษ ตําแหนง รองนายกเทศมนตรี
๓. นายสุรชัย อินทรพานิชย ตําแหนง รองนายกเทศมนตรี
๔. นายเวศยัน ไชยนนท ตําแหนง เลขานุการนายกเทศมนตรี
๕. นายสระศักดิ์ ปองคําศรี ตําแหนง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี
๖. นางกาญจนา กวีพิชชาพัชร ตําแหนง รองปลัดเทศบาล
๗. นายสมิทธิ์ พุทธวงศ ตําแหนง ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม
๘. นางสาวเปรมฤดี ศิริขันธ ตําแหนง ผูอํานวยการกองคลัง
๙. นางระภิพันธุ อินทรพานิชย ตําแหนง หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล
๑๐. นางสาวสราพร ปจสา ตําแหนง ผูอํานวยการกองการศึกษา
๑๑. นายมงคล สาขามุละ ตําแหนง ผูอํานวยการกองชาง
๑๒. นางสาวอุไร อาษาสรอย ตําแหนง หัวหนาฝายบริหารงานคลัง
๑๓. นางอุไรรัตน พูลพล ตําแหนง หัวหนาฝายพัฒนารายได



๒

๑๔. นางพุดตาล เสนาคํา ตําแหนง หัวหนาฝายสงเสริมและสวัสดิการสังคม
๑๕. นางรุงทิวา ไชยจันทร ตําแหนง นักวิชาการตรวจสอบภายในชํานาญการ
๑๖. นางสาวธัญพร เหลือหลาย ตําแหนง นักจัดการงานทะเบียนและบัตรชํานาญการ
๑๗. นายธวัชชัย นาเชียงใต ตําแหนง ผูชวยเจาพนักงานทะเบียน

เริ่มประชุม เวลา 10.๐๐ น.

นายสุรพัฒน พุฒธรรม เมื่อที่ประชุมพรอมแลว เรียนเชิญทานประธานสภาฯ เปดการประชุมสภา
เลขานุการสภาเทศบาล เทศบาลตําบลปลาโหล สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ. 2568

ครั้งที่ 2/2568

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เมื่อสมาชิกครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาลตําบล
ประธานสภาเทศบาล ปลาโหล สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖8 ครั้งที่ 2/2568

วันที่ 30 มิถุนายน 2568

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจงตอที่ประชุม
- ไมมี

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม
- ไมมี

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาเทศบาลตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแลว
- ไมมี

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องที่เสนอใหมเพื่อพิจารณา

4.1 การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลปลาโหล

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญทานเลขาฯ ไดช้ีแจงระเบียบขอกฎหมายตอที่ประชุมครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพัฒน พุฒธรรม กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานคณะผูบริหาร และผู
เลขานุการสภาเทศบาล เขารวมประชุมที่เคารพครับ ในระเบียบวาระที่ 5.๑ การพิจารณาคัดเลือก

คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลปลาโหล ซ่ึงมีระเบียบที่เกี่ยวของ ดังนี้
1) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559
และ (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561

ขอ ๘ ใหผูบริหารทองถิ่นแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น
ประกอบดวย

(๑) ผูบริหารทองถิ่น ประธานกรรมการ
(๒) รองนายกองคกรปกครองสวนทองถิ่นนั้นทุกคน กรรมการ
(๓) สมาชิกสภาทองถิ่นที่สภาทองถิ่นคัดเลือกจํานวนสามคน กรรมการ
(๔) ผูทรงคุณวุฒิที่ผูบริหารทองถิ่นคัดเลือกจํานวนสามคน กรรมการ
(๕) ผูแทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจที่ผูบริหารทองถิ่น

คัดเลือกจํานวนไมนอยกวาสามคน กรรมการ
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(๖) ผูแทนประชาคมทองถิ่นที่ประชาคมทองถิ่นคัดเลือกจํานวน
ไมนอยกวาสามคนแตไมเกินหกคน กรรมการ

๗) ปลัดองคกรปกครองสวนทองถิ่น กรรมการและเลขานุการ
๘) หัวหนาสวนการบริหารที่มีหนาที่จดทําแผน ผูชวยเลขานุการ
กรรมการตาม (๓) (๔) (๕) และ (๖) ใหมีวาระอยูในตําแหนงคราวละสี่ป

และอาจไดรับการคัดเลือกอีกก็ได
ขอ ๑0 คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นมีอํานาจหนาที่ ดังนี้
(๑) กําหนดแนวทางการพัฒนาทองถิ่น
(๒) รวมจัดทํารางแผนพัฒนาทองถิ่น เสนอแนะแนวทางการพัฒนา และ

การแกไขปญหาเก่ียวกับการจัดทํารางแผนพัฒนาทองถิ่น
(๓) พิจารณารางแผนพัฒนาทองถิ่นและรางแผนการดําเนินงาน
(๔) ใหความเห็นชอบรางขอกําหนดขอบขายและรายละเอียดของงาน
(๕) พิจารณาใหขอคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถิ่น
(๖) แตงตั้งที่ปรึกษา คณะอนุกรรมการหรือคณะทํางานอื่นเพื่อชวย

ปฏิบัติงานตามที่เห็นสมควร
2) หนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท 0810.2/ว 0600
ลงวันที่ 29 มกราคม 2559 เรื่อง แนวทางและหลักเกณฑการจัดทําและ
ประสานแผนพัฒนาทองถิ่นขององคกรปกครองสวนทองถิ่น
- แนวทางการคัดเลือกและแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถิ่น พ.ศ. 2548

(๑) คัดเลือกจากสมาชิกสภาทองถิ่นจํานวนสามคน
(๒) เสนอชื่อสมาชิกสภาทองถิ่นตอที่ประชุม ตองมีผูรับรองจํานวนอยาง

นอย ๒ คน และผูซึ่งไดรับการเสนอช่ือตองอยูในที่ประชุมและตองให
ความยินยอม

(๓) การเสนอชื่อ หากมีการเสนอชื่อครบพอดีตามจํานวน ใหถือวาบุคคล
ที่ไดรับการเสนอชื่อไดรับการคัดเลือก หากมีการเสนอชื่อเกินจํานวน
ที่กําหนดสมาชิกสภาทองถิ่นคัดเลือกจากผูไดรับการเสนอชื่อโดยการ
ลงคะแนนลับ ใชวิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลที่ไดรับการเสนอช่ือลงใน
บัตรคะแนน ผูไดรับคะแนนสูงสุดตามลําดับไดรับคัดเลือกจนครบตาม
จํานวน

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานเลขาฯ ครับ เมื่อสมาชิกทุกทานเขาใจแลว เชิญเสนอชื่อคณะ
ประธานสภาเทศบาล กรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลปลาโหล จํานวน 3 คน เชิญทานคําไสย

รมเกษ ครับ

นายคําไสย รมเกษ กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
และ

สมาชิกสภาเทศบาล เจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายคําไสย รมเกษ ขอเสนอ ทานวิไลวรรณ
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อินธิดา ครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอผูรับรองไมนอยกวาสองคน เชิญครับ
ประธานสภาเทศบาล

นางศรีสวาท หินออน กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน ดิฉัน นางศรีสวาท หินออน ขอรับรองคะ

นายสําเริง สัตถาผล กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายสําเริง สัตถาผล ขอรับรองครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญเสนอกรรมการคนที่สอง เชิญทานสําเริง สัตถาผล ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายสําเริง สัตถาผล กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผมขอเสนอทานถาวร อินทรพานิชย ครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอผูรับรองไมนอยกวาสองคน เชิญครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายคําไสย รมเกษ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายคําไสย รมเกษ ขอรับรองครับ

นายปญญา โมราราช กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายปญญา โมราราช ขอรับรองครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญเสนอกรรมการคนที่สาม เชิญทานถาวร อินทรพานิชย ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นางถาวร อินทรพานิชย เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ เลขาฯ สภาฯ ทานคณะผูบริหาร
และ

สมาชิกสภาเทศบาล ผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน นางถาวร อินทรพานิชย ขอเสนอ นาย
โสภณ ภูเวียงแกว คะ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอผูรับรองไมนอยกวาสองคน เชิญครับ
ประธานสภาเทศบาล

นางวิไลวรรณ อินธิดา กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน ดิฉัน นางวิไลวรรณ อินธิดา ขอรับรองคะ

นายประยุทธ สาลีศรี กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายประยุทธ สาลีศรี ขอรับรองครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน สมาชิกทานใดจะเสนอกรรมการเพิ่มเติมอีกไหมครับ ถาไมมี สมาชิกสภา
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลตําบลปลาโหลที่ไดรับคัดเลือกเปนกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบล

ปลาโหล ไดแก นางวิไลวรรณ อินธิดา, นางถาวร อินทรพานิชย และ
นายโสภณ ภูเวียงแกว
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มติที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลที่ไดรับคัดเลือกเปนกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบล
ปลาโหล จํานวน 3 คน ไดแก
1. นางวิไลวรรณ อินธิดา สมาชิกสภาเทศบาล
2. นางถาวร อินทรพานิชย สมาชิกสภาเทศบาล
3. นายโสภณ ภูเวียงแกว สมาชิกสภาเทศบาล

4.2 การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลตําบลปลาโหล

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญทานเลขาฯ ไดช้ีแจงระเบียบขอกฎหมายครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพัฒน พุฒธรรม กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานคณะผูบริหาร และผู
เลขานุการสภาเทศบาล เขารวมประชุมที่เคารพครับ ในระเบียบวาระที่ ๔.๒ การพิจารณาคัดเลือก

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลปลาโหล มี
ระเบียบที่เกี่ยวของ ดังนี้
1) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559
และ (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561

ขอ ๒๘ ใหผูบริหารทองถิ่นแตงตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถิ่น ประกอบดวย

(๑) สมาชิกสภาทองถิ่นที่สภาทองถิ่นคัดเลือกจํานวนสามคน
(๒) ผูแทนประชาคมทองถิ่นที่ประชาคมทองถิ่นคัดเลือกจํานวนสองคน
(๓) ผูแทนหนวยงานที่เกี่ยวของที่ผูบริหารทองถิ่นคัดเลือกจํานวนสองคน
(๔) หัวหนาสวนการบริหารที่คัดเลือกกันเองจํานวนสองคน
(๕) ผูทรงคุณวุฒิที่ผูบริหารทองถิ่นคัดเลือกจํานวนสองคน
โดยใหคณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนทําหนาที่ประธานคณะ

กรรมการ และกรรมการอีกหนึ่งคนทําหนาที่เลขานุการคณะกรรมการตาม
(๑) (๒) (๓) (๔) และ (๕) ใหมีวาระอยูในตําแหนงคราวละสี่ป และอาจไดรับ
การคัดเลือกอีกก็ได

ขอ ๒๙ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นมี
อํานาจหนาที่ ดังนี้

(๑) กําหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ทองถิ่น

(๒) ดําเนินการติดตามและประเมินผลแผลพัฒนาทองถิ่น
(๓) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งไดจากการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาทองถิ่นตอผูบริหารทองถิ่น เพื่อใหผูบริหารทองถิ่นเสนอ
ตอสภาทองถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น พรอมทั้งประกาศผ
ลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น ใหประชาชนใน
ทองถิ่นทราบในที่เปดเผยภายในสิบหาวัน นับแตวันรายงานผลและ
เสนอความเห็นดังกลาวและตองปดประกาศไวเปนระยะเวลาไมนอย
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กวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของ
ทุกป

(๔) แตงตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทํางานเพื่อชวยปฏิบัติงานตามที่
เห็นสมควร

สวนแนวทางการคัดเลือกดําเนินการเชนเดียวกับการคัดเลือกคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาลตําบลปลาโหล คือ

(๑) คัดเลือกจากสมาชิกสภาทองถิ่นจํานวนสามคน
(๒) เสนอชื่อสมาชิกสภาทองถิ่นตอที่ประชุม ตองมีผูรับรองจํานวน

อยางนอย ๒ คน และผูซึ่งไดรับการเสนอช่ือตองอยูในที่ประชุมและ
ตองใหความยินยอม

(๓) การเสนอชื่อ หากมีการเสนอชื่อครบพอดีตามจํานวน ใหถือวาบุคคล
ที่ไดรับการเสนอชื่อไดรับการคัดเลือก หากมีการเสนอชื่อเกินจํานวน
ที่กําหนดสมาชิกสภาทองถิ่นคัดเลือกจากผูไดรับการเสนอชื่อโดยการ
ลงคะแนนลับ ใชวิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลที่ไดรับการเสนอช่ือลงใน
บัตรคะแนน ผูไดรับคะแนนสูงสุดตามลําดับไดรับคัดเลือกจนครบตาม
จํานวน

นําเรียนทานสมาชิกเพื่อใชเปนแนวทางในการพิจารณา ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานเลขาฯ ครับ เชิญทานสมาชิกไดเสนอชื่อกรรมการจํานวน
ประธานสภาเทศบาล 3 ทาน ครับ เชิญทานสําเริง สัตถาผล ครับ

นายสําเริง สัตถาผล กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายสําเริง สัตถาผล ขอเสนอทานคําไสย

รมเกษ ครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอผูรับรองไมนอยกวาสองคน เชิญครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายคําไสย รมเกษ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายคําไสย รมเกษ ขอรับรองครับ

นายโสภณ ภูเวียงแกว กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายโสภณ ภูเวียงแกว ขอรับรองครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญเสนอกรรมการคนที่สอง เชิญทานคําไสย รมเกษ ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายคําไสย รมเกษ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายคําไสย รมเกษ ขอเสนอทานสําเริง

สัตถาผล ครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอผูรับรองไมนอยกวาสองคน เชิญครับ
ประธานสภาเทศบาล
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นายปญญา โมราราช กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายปญญา โมราราช ขอรับรองครับ

นายละยอม ทัศมี กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายละยอม ทัศมี ขอรับรองครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญเสนอกรรมการคนที่สาม เชิญทานโสภณ ภูเวียงแกว ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายโสภณ ภูเวียงแกว กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหารทุกทานครับ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายโสภณ ภูเวียงแกว ขอเสนอทานหนูถิน เข็มรัตน ครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอผูรับรองไมนอยกวาสองคน เชิญครับ
ประธานสภาเทศบาล

นางถาวร อินทรพานิชย เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ เลขาฯ สภาฯ ทานคณะผูบริหาร
และ

สมาชิกสภาเทศบาล ผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน นางถาวร อินทรพานิชย ขอรับรองคะ

นางศรีสวาท หินออน กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน ดิฉัน นางศรีสวาท หินออน ขอรับรองคะ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน สมาชิกทานใดจะเสนอชื่อกรรมการเพิ่มอีกไหมครับ ถาไมมี สมาชิกสภา
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลตําบลปลาโหลที่ไดรับคัดเลือกเปนกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาเทศบาลตําบลปลาโหล ไดแก นายคําไสย รมเกษ, นายสําเริง
สัตถาผล และ นายหนูถิน เข็มรัตน

มติที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลที่ไดรับคัดเลือกเปนกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลตําบลปลาโหล จํานวน 3 คน ไดแก
1. นายคําไสย รมเกษ สมาชิกสภาเทศบาล
2. นายสําเริง สัตถาผล สมาชิกสภาเทศบาล
3. นายหนูถิน เข็มรัตน สมาชิกสภาเทศบาล

4.3 การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญทานเลขาฯ ไดช้ีแจงระเบียบขอกฎหมายตอที่ประชุมครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพัฒน พุฒธรรม กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานคณะผูบริหาร และผู
เลขานุการสภาเทศบาล เขารวมประชุมที่เคารพครับ ในระเบียบวาระที่ ๔.๓ การพิจารณาคัดเลือก

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม โดยระเบียบกระทรวงมหาดไทย
วาดวยการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๓) พ.
ศ. ๒๕๖๕

ขอ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาทองถิ่นมี ๒ ประเภท คือ
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๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถิ่นมีจํานวนไม
นอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน
๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถิ่นหรือบุคคลที่
ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถิ่นมีจํานวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน
ขอ 105 ภายใตบังคับขอ ๑๐๓ และขอ ๑๐๔ สมาชิกสภาทองถ่ินมี

อํานาจเลือกสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ิน
เปนคณะกรรมการสภาทองถ่ินชุดตางๆ ตามความจําเปนแกกิจการในหนาที่
ของสภาทองถิ่น ดังนี้
๑) คณะกรรมการสามัญประจําสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
๓) คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ
๔) คณะกรรมการอ่ืนๆ ตามที่สภาทองถิ่นเห็นสมควร
ขอ ๑๐๗ ภายใตบังคับขอ ๑๐๓ วิธีการเลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ิน

ใหสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเสนอช่ือสมาชิกสภาทองถ่ินหรือ
บุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินแลวแตกรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภา
ทองถ่ินเปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน เวน
แตสภาทองถ่ินใดมีสมาชิกสภาทองถ่ินเทาท่ีมีอยูนอยกวาแปดคนใหมีสมาชิก
สภาทองถิ่นรับรองหน่ึงคน สวนกรณีท่ีผูบริหารทองถิ่นเปนผูเสนอไมตองมีผู
รับรอง
การเสนอช่ือใหเสนอไดโดยไมจํากัดจํานวน เวนแตท่ีประชุมมีมติเปนอยาง

อื่น และใหนําวิธีการเลือกตามขอ ๑๒ และขอ ๑๔ มาใชโดยอนุโลม เวนแต
การลงคะแนนใหใชวิธียกมือขึ้นพนศรีษะ
ขอ ๑๒ วิธีการเลือกรองประธานสภาทองถิ่น ใหนําความในขอ ๘ มาใช

บังคับโดยอนุโลม
กรณีท่ีกฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถิ่นกําหนดใหสมาชิกสภา

ทองถ่ินใดมีรองประธานสภาทองถิ่นไดมากกวาหนึ่งคน ใหเลือกรอง
ประธานสภาทองถิ่นคนท่ีหนึ่งกอน แลวจึงเลือกรองประธานสภาทองถ่ินใน
ลําดับถัดไปทีละคนจนกวาจะครบตามจํานวนที่พึงมี
ขอ ๘ วิธีเลือกประธานสภาทองถ่ิน ใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิ

เสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินคนหนึ่งท่ีตนเห็นวาสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนง
ประธานสภาทองถ่ิน การเสนอน้ันตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอย
กวาสองคน เวนแตสภาทองถ่ินใดมีสมาชิกสภาทองถ่ินเทาท่ีมีอยูนอยกวา
แปดคนใหมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองหนึ่งคน โดยใหสมาชิกสภาทองถ่ินแต
ละคนมีสิทธิรับรองไดเพียงคร้ังเดียว ช่ือที่เสนอไมจํากัดจํานวน และให
สมาชิกสภาทองถิ่นลงคะแนนเลือกผูที่ถูกเสนอชื่อคนหนึ่ง โดยวิธีเขียน
หมายเลขประจําตัวของผูที่ถูกเสนอชื่อ เม่ือตรวจนับแลวใหประธานที่
ประชุมประกาศคะแนนตอท่ีประชุมสภาทองถ่ิน ผูไดคะแนนสูงสุดเปนผู
ไดรับเลือก ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันหลายคนใหเลือกใหมเฉพาะผูท่ีได
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คะแนนสูงสุดนั้นโดยวิธีเดิม ถาผลการเลือกใหมปรากฏวายังมีผูไดคะแนน
สูงสุดเทากันอีก ใหใชวิธีจับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน

ฯลฯ
ขอ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภาทองถิ่น หรือ

เลขานุการสภาทองถิ่น ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียง
ตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก

นําเรียนทานสมาชิกเพื่อเปนแนวทางในการพิจารณา ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานเลขาฯ ครับ ทานสมาชิกคงเขาใจแลว คณะกรรมการตรวจ
ประธานสภาเทศบาล รายงานการประชุมเปนคณะกรรมการสามัญตองเลือกจากสมาชิกสามคนแต

ไมเกินเจ็ดคน เมื่อสมาชิกเสนอตองมีผูรับรองไมนอยกวาสองคน เชิญทาน
ปญญา โมราราช ครับ

นายปญญา โมราราช กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิก
เจาหนาที่

สมาชิกสภาเทศบาล ทุกทาน กระผม นายปญญา โมราราช ขอเสนอ นายละยอม ทัศมี ครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอผูรับรองไมนอยกวาสองคน เชิญครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายคําไสย รมเกษ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายคําไสย รมเกษ ขอรับรองครับ

นายสําเริง สัตถาผล กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายสําเริง สัตถาผล ขอรับรองครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญเสนอกรรมการคนที่สอง เชิญทานคําไสย รมเกษ ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายคําไสย รมเกษ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายคําไสย รมเกษ ขอเสนอ นางศรีสวาท

หินออน ครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอผูรับรองไมนอยกวาสองคน เชิญครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายละยอม ทัศมี กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายละยอม ทัศมี ขอรับรองครับ

นายหนูถิน เข็มรัตน กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายหนูถิน เข็มรัตน ขอรับรองครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญเสนอกรรมการคนที่สาม เชิญทานถาวร อินทรพานิชย ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นางถาวร อินทรพานิชย กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ เลขาฯ สภาฯ คณะผูบริหาร
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สมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน นางถาวร อินทรพานิชย ขอเสนอ
นายปญญา โมราราช คะ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอผูรับรองไมนอยกวาสองคน เชิญครับ
ประธานสภาเทศบาล

นางวิไลวรรณ อินธิดา กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน ดิฉัน นางวิไลวรรณ อินธิดา ขอรับรองคะ

นายประยุทธ สาลีศรี กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายประยุทธ สาลีศรี ขอรับรองครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน สมาชิกทานใดจะเสนอชื่อกรรมการเพิ่มอีกไหมครับ ถาไมมี สมาชิกสภา
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลตําบลปลาโหลที่ไดรับคัดเลือกเปนคณะกรรมการตรวจรายงานการ

ประชุม ไดแก นายละยอม ทัศมี นางศรีสวาท หินออน และนายปญญา
โมราราช ครับ

มติที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลที่ไดรับคัดเลือกเปนคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม จํานวน 3 คน ไดแก
1. นายละยอม ทัศมี สมาชิกสภาเทศบาล
2. นางศรีสวาท หินออน สมาชิกสภาเทศบาล
3. นายปญญา โมราราช สมาชิกสภาเทศบาล

4.4 การพิจารณารับโอนโครงการสถานีสูบน้ําดวยไฟฟาพรอมระบบสงน้ํา
บานพังฮอ ตําบลปลาโหล อําเภอวาริชภูมิ จังหวัดสกลนคร

นายยุทธสันต เหมะธุลิน การพิจารณารับโอนโครงการสถานีสูบนํ้าดวยไฟฟาพรอมระบบสงน้ําบาน
ประธานสภาเทศบาล พังฮอ ตําบลปลาโหล อําเภอวาริชภูมิ จังหวัดสกลนคร โครงการชลประทาน

สกลนคร สํานักงานชลประทานที่ 5 ประสงคจะสงมอบโครงการสถานีสูบนํ้า
ดวยไฟฟาพรอมระบบสงน้ําบานพังฮอ ตลอดจนการถายโอนทรัพยสินและ
อํานาจการบริหารจัดการใหกับเทศบาลตําบลปลาโหล จึงขอใหแตงต้ัง
คณะกรรมการสงมอบ – รับมอบโครงการสถานีสูบน้ําดวยไฟฟาพรอมระบบ
สงน้ําบานพังฮอ ทานสมาชิกมีความคิดเห็นอยางไร เชิญทานคําไสย รมเกษ
ครับ

นายคําไสย รมเกษ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาที่ทุกทาน กระผม นายคําไสย รมเกษ สมาชิกสภาเทศบาล ขอ

อนุญาตเรียนสอบถามครับ เมื่อไมมีตัวแทนจากหนวยงานชลประทานมาให
รายละเอียดตางๆ เพราะถาจะถายโอนคงตองสอบถามรายละเอียดโครงการ
เมื่อรับโอนแลวมีขอดีขอเสียอยางไร ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานคําไสย รมเกษ ครับ เปนคําถามที่ดีเพื่อจะไดสอบถามเพิ่มเติม
ประธานสภาเทศบาล หากมีขอสงสัย เชิญทานเลขาฯ ครับ

นายสุรพัฒน พุฒธรรม กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานคณะผูบริหาร และผู
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เลขานุการสภาเทศบาล เขารวมประชุมท่ีเคารพครับ ในระเบียบวาระที่ 4.4 การพิจารณารับโอน
โครงการสถานีสูบนํ้าดวยไฟฟาพรอมระบบสงน้ําบานพังฮอ สืบเน่ืองจาก
โครงการชลประทานสกลนคร ไดมีหนังสือท่ี กษ 0314.09/328 ลงวันที่
21 มีนาคม 2568 เร่ือง ขอแจงรายละเอียดงานสงมอบ - รับมอบ
โครงการสถานีสูบนํ้าดวยไฟฟาพรอมระบบสงน้ําบานพังฮอ ตําบลปลาโหล
อําเภอวาริชภูมิ จังหวัดสกลนคร โดยมีเน้ือหาดังน้ี “ตามหนังสือท่ีอางถึง
เรื่อง ขอใหแตงตั้งคณะกรรมการสงมอบ - รับมอบ โครงการสถานีสูบนํ้าดวย
ไฟฟาพรอมระบบสงน้ําบานพังฮอ ตําบลปลาโหล อําเภอวาริชภูมิ จังหวัด
สกลนคร เทศบาลตําบลปลาโหลเรียนวาการรับโอนทรัพยสิน รับโอนงาน
ภารกิจจากหนวยงานของทานครั้งนี้ ตองไดรับความเห็นชอบจากท่ีประชุม
สภาเทศบาลกอน และเทศบาลตําบลปลาโหลจึงขอรายละเอียดแบบแปลน
พัสดุหรือวัสดุอุปกรณตางๆ ท่ีจะถายโอนแผนการบริหารจัดการสถานีสูบนํ้า
ดวยไฟฟาพรอมระบบสงน้ํา ตลอดจนประมาณการคาใชจายดานไฟฟาท่ีตอง
จายในแตละเดือน และงบประมาณในการซอมแซมและการบํารุงรักษาเพื่อ
ใชประกอบในการนําเขาท่ีประชุมและพิจารณาของสภาเทศบาลตําบลปลา
โหล นั้น บัดน้ี สถานีสูบน้ําดวยไฟฟาพรอมระบบสงน้ําบานพังฮอ ตําบล
ปลาโหล อําเภอวาริชภูมิ จังหวัดสกลนคร ไดดําเนินการกอสรางแลวเสร็จ
แลว โครงการชลประทานสกลนคร สํานักงานชลประทานท่ี 5 จึงขอแจง
รายละเอียดงาน แบบแปลนกอสรางเพ่ือใชประกอบการประชุมและ
พิจารณาของเทศบาลตําบลปลาโหลตอไป ในสวนการบริหารจัดการนํ้า กอน
สงมอบโครงการสถานีสูบน้ําดวยไฟฟาพรอมระบบสงน้ํ าบานพังฮอ
เจาหนาท่ีโครงการชลประทานสกลนครจะลงพื้นที่จัดตั้งกลุมผูใชนํ้า วางแผน
การบริหารจัดการนํ้ารวมกับเกษตรกรและหลังจากสงมอบ เกษตรกรหรือ
เทศบาลตําบลปลาโหลสามารถปรึกษาและใหเขารวมประชุมชี้แจง วางแผน
การบริหารนํ้าและใหคําปรึกษาเทคนิคการซอมแซมไดตลอด รายละเอียด
ตามสงท่ีสงมาดวย ท้ังนี้ หากตองการขอมูลเพิ่มเติมสามารถประสานงานได
ที่ นายทะนงศิลป ทวีคูณ ตําแหนงนายชางชลประทานชํานาญการ โครงการ
ชลประทานสกลนคร” นําเรียนวา กอนหนานั้น โครงการชลประทาน
สกลนครฯ ไดมีหนังสือขอใหรับโอนโครงการสถานี สูบนํ้าดวยไฟฟาบานพัง
ฮอ เทศบาลไดตอบกลับวาตองไดรับความเห็นชอบจากสภาฯ กอน โครงการ
ชลประทานสกลนครฯ จึงไดมีหนังสือขางตนสงรายละเอียดตางๆ เพื่อนําเขา
ท่ีประชุมสภาฯ ในสวนการรับโอนนั้น ตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครอง
ทองถ่ินท่ี มท 0808.2/ว 6782 ลงวันท่ี 11 พฤศจิกายน 2563 เรื่อง
ขอหารือการปฏิบัติตามระเบียบกระทรวง การคลังวาดวยการจัดซ้ือจัดจาง
และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 โดยกระทรวงมหาดไทยไดแจง
ความเห็นของคณะกรรมการวินิจฉัยปญหาการจัดซื้อจัดจางและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ ซ่ึงไดพิจารณาแลวมีความเห็นวา กรณีขอหารือเก่ียวกับอํานาจ
ของสภาทองถิ่นในการรับเอาพัสดุที่มีผูอุทิศพัสดุใหเปนกรรมสิทธิ์แกองคกร



๑๒

ปกครองสวนทองถ่ิน หรือใหสิทธิอันเก่ียวกับพัสดุหรือมอบใหเปนผูดูแลพัสดุ
หากขอเท็จจริงปรากฏวา กรณีท่ีมีผูอุทิศใหเปนกรรมสิทธิ์แกหนวยการ
บริหารราชการสวนทองถิ่น หรือใหสิทธิเก่ียวกับพัสดุ หรือมอบใหเปนผูดูแล
พัสดุนั้น ถาการกระทําดังกลาว มีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หนวยการ
บริหารราชการสวนทองถ่ินจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆ ไดตอเม่ือไดรับความ
เห็นชอบจากสภาหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน และเปนไปตาม
ระเบียบอ่ืนท่ีเก่ียวของ แตอยางไรก็ดี หลังจากที่ไดรับพัสดุมาแลวจะตอง
ดําเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังวาดวยการจัดซ้ือจัดจางและการ
บริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ หมวด ๙ การบริหารพัสดุ ตอไป” นําเรียน
วา การรับโอนลักษณะดังกลาวเปนการรับโอนระหวางหนวยงานของรัฐ ซ่ึง
จะตองไดรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลปลาโหล รวมทั้งมีการ
พิจารณาถึงความคุมคาหรือไม อยางไร หรือบุคลากรในหนวยงานมีความ
ชํานาญในการที่จะบริหารพัสดุนั้นๆ หรือไม หรือเม่ือรับมาแลวจะเปนภาระ
หรือไมในอนาคตในดานงบประมาณ ในดานคน ซ่ึงจะให ผอ.กองชาง ได
เสนอความคิดเห็นวามีความพรอมหรือไม อยางไร เพ่ือเปนการพิจารณา
รวมกัน ตามหนังสือท่ีแจงมาขางตน เจาหนาท่ีโครงการฯ จะลงพ้ืนท่ีจัดต้ัง
กลุมผูใชน้ํา วางแผนการบริหารจัดการน้ํารวมกับเกษตรกรและใหคําปรึกษา
อีกคร้ัง ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ให ผอ.กองชาง ไดนําเรียนเพ่ิมเติม
เกี่ยวกับโครงการฯ น้ี ครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญ ผอ.กองชาง ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายมงคล สาขามุละ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
ผูอํานวยการกองชาง และเพ่ือนพนักงานเทศบาลทุกทาน สําหรับโครงการสถานีสูบน้ําดวยไฟฟา

พรอมระบบสงน้ําบานพังฮอนั้น เปนโครงการขนาดใหญตองพิจารณาหลาย
ดานประกอบการพิจารณา ไมวาจะเปนดานศักยภาพบุคลากรท่ีจะดูแลและ
การบริหารจัดการเครือขายผูใชน้ํา ดานชางท่ีมีเทคนิคทางการชลประทาน
ดานเครื่องมืออุปกรณ ดานภาระคาใชจายและดานงบประมาณของเทศบาล
ผมขออนุญาตเรียนวาการรับโอนโครงการสถานีสูบน้ําดวยไฟฟาพรอมระบบ
สงน้ําบานพังฮอ ซึ่งเปนโครงการขนาดใหญ เทศบาลตําบลปลาโหลยังไมมี
ความพรอมในการรับโอน เนื่องจากเปนเรื่องท่ีเกินศักยภาพและขีดความ
สามารถของเทศบาลเราในการบริหารจัดการ เนื่องจากเรายังขาดบุคลากร
ท่ีจะมาทํางานดานนี้ ซึ่งตองเปนผู ท่ีมีความรูความสามารถในการดูแล
ซอมแซมบํารุงรักษา ประกอบกับเทศบาลเราเปนเทศบาลขนาดเล็กมี
งบประมาณไมมากเพียงพอท่ีจะนํามาใชในการบริหารจัดการสถานีสูบน้ํา
ดวยไฟฟาพรอมระบบสงน้ํา เพื่อเปนคาใชจายแกบุคลากรประจําสถานี
สูบนํ้า คาไฟฟา การบํารุงรักษาและคาซอมแซม จึงนําเรียนท่ีประชุม
ประกอบในการพิจารณา ครับ
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นายยุทธสันต เหมะธุลิน ผอ.กองชาง ใหความเห็นวาเทศบาลตําบลปลาโหลยังไมมีความพรอมในการ
ประธานสภาเทศบาล รับโอนเนื่องจากเปนโครงการขนาดใหญ เปนโครงการท่ีเกินศักยภาพและ

ขีดความสามารถในการบริหารจัดการ เนื่องจากเรายังขาดบุคลากรท่ีจะมา
ทํางานดานนี้ ซึ่งตองเปนผูที่มีความรูความสามารถในการดูแลซอมแซม
บํารุงรักษา ประกอบกับเทศบาลของเราเปนเทศบาลขนาดเล็กมีงบประมาณ
ไมมากเพียงพอที่จะนํามาใชในการบริหารจัดการสถานีสูบน้ําดวยไฟฟา
พรอมระบบสงนํ้า เพ่ือเปนคาใชจายแกบุคลากรประจําสถานีสูบน้ํา คาไฟฟา
การบํารุงรักษาและคาซอมแซม ทานสมาชิกมีความคิดเห็นอยางไร เชิญ
ทานคําไสย รมเกษ ครับ

นายคําไสย รมเกษ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
สมาชิกสภาเทศบาล และเจาหนาท่ีทุกทาน ตามท่ีไดรับฟงจาก ผอ.กองชาง ไดเสนอความคิดเห็น

วา เทศบาลเรายังไมมีความพรอมในการรับโอนเนื่องจากเปนโครงการขนาด
ใหญ เปนโครงการที่เกินศักยภาพ และขีดความสามารถในการบริหารจัดการ
ยังขาดบุคลากรและขาดงบประมาณนั้น หากสภาฯ ยังไมรับโอนจะมี
ผลกระทบตอสภาฯ หรือไม ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญทานเลขาฯ ไดช้ีแจง ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพัฒน พุฒธรรม กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานคณะผูบริหาร และผู
เลขานุการสภาเทศบาล เขารวมประชุมท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกไดเรียนสอบถามวาถาไมรับโอนจะ

มีผลกระทบหรือไม คงตองพิจารณาเปนกรณีๆ ไป คงตองมีการช้ีแจง จริงๆ
โครงการขนาดใหญในลักษณะเชนนี้ หนวยงานเจาของงบประมาณมีความรู
ความชํานาญที่มากกวา ฉะนั้นแลว ถาอธิบายหรือพูดใหชาวบานรับฟงไดวา
ความรูความชํานาญ การบริหารจัดการโครงการนาจะอยูที่หนวยงานเจาของ
งบประมาณ ตรงน้ีเปนอีกเรื่องหน่ึงท่ีเราตองตอบสังคมรวมกัน แตทั้งนี้ทั้งนั้น
เราเขาใจวาความชํานาญตางๆ รวมท้ังบุคลากรที่จะทําโครงการ บํารุงรักษา
โครงการน้ีนาจะเปนเจาของงบประมาณ ขออนุญาตยกตัวอยางในโครงการ
อ่ืนๆ ท่ีผานมาท่ีมีหนวยงานอื่นเขามาดําเนินการและเทศบาลไดรับมอบก็มี
หลายโครงการ เชน โครงการทําถนนของกรมการปกครองที่ดําเนินการโดยที่
ทําการปกครองอําเภอ หรือโครงการขุดบอตางๆ ท่ีผานหนวยงานอําเภอ ซ่ึง
เราก็รับมอบเพราะอยูในศักยภาพท่ีเราจะดูแลไดในอนาคต เชน การ
ซอมแซม การดูแลเล็กๆ นอยๆ แตโครงการน้ีเปนโครงการใหญจึงตองใช
เวลาในการปรึกษาหารือ เพ่ือพิจารณาวาจะรับโอนหรือไมรับโอนอยางไร
ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานเลขาฯ ครับ เปนเรื่องที่ตองพิจารณา ทั้งเรื่องบุคลากร ความ
ประธานสภาเทศบาล ชํานาญ ทั้งเรื่องงบประมาณดวย สมาชิกทานอื่นมีความคิดเห็นอยางไรครับ

เชิญทานประยุทธ สาลีศรี ครับ



๑๔

นายประยุทธ สาลีศรี กราบเรียนทานประธาน ทานผูบริหาร ทานสมาชิก หัวหนากองที่เขารวม
สมาชิกสภาเทศบาล ประชุมท่ีเคารพครับ โครงการสูบน้ําดวยไฟฟาฯ ถารับโอนก็ดีแตตองดูวา

สวนไดสวนเสียเปนอยางไร ตองพิจารณาถึงคาซอมแซมแตละคร้ัง หรือคา
ไฟฟา คงจะมากพอสมควร ประชาชนไดใชน้ําก็เปนเร่ืองท่ีดี แตเทศบาลมี
ศักยภาพในการซอมแซมหรือไม งบประมาณในการบริหารจัดการเพียงพอ
หรือไม ไมวาจะเปนคาซอมแซม คาไฟฟา คาจางบุคลากรที่จะมาทํางานตอง
จางกี่คน ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานประยุทธ ครับ เชิญทานผูบริหารไดชี้แจงเพิ่มเติม ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายอภิสิทธิ์ ยศสมพงษ เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานเลขาฯ สภาฯ ทานผูอํานวยการ
นายกเทศมนตรี กอง หัวหนาฝาย ผูเขารวมประชุมท่ีเคารพทุกทานครับ สําหรับความเห็น

ของคณะผูบริหาร เทศบาลยังขาดบุคลากรที่ชํานาญในดานชลประทาน และ
เกินศักยภาพของเทศบาลที่จะรับผิดชอบ ฉะนั้น อยากใหหนวยงานเจาของ
โครงการไดดําเนินการไปกอนใหเขาท่ีเขาทางเขารองเขารอยกอน ในชวงนี้
อยูในชวงเริ่มตนยังไมเห็นผลในการใชงานท่ีชัดเจน ความคุมคาจะมากหรือ
นอยเรายังไมทราบ ฉะน้ัน อยากใหทางเจาของโครงการดําเนินการไปกอน
ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานคณะผูบริหารครับ สมาชิกทานใดจะแสดงความเห็นเพิ่มเติม
ประธานสภาเทศบาล เชิญทานหนูถิน เข็มรัตน ครับ

นายหนูถิน เข็มรัตน เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ ทานเลขาฯ หัวหนากองทุกสวนครับ
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายหนูถิน เข็มรัตน สมาชิกสภาเทศบาล ถาจะรับมอบจริงๆ ควร

ใหเห็นหลักฐานเชิงประจักษวาการใชน้ําในหนึ่งปใชไปเทาไหร เกษตรกรที่
ใชไดรับความคุมคาหรือไมกับคาใชจายที่ทางเทศบาลจะรับมารับผิดชอบ
ตอไป ควรใหเขาไดดําเนินการไปกอนใหสมบูรณแบบทุกอยาง ถาจะบอกวา
ดีหรือไมดี ถาปไหนฝนตกชุกก็ไมดีเทาไหร แตถาปไหนฝนแลงจะคิดถึงตรงนี้
การใชน้ําไมใชเฉพาะการเกษตรแตเพื่อการอุปโภคบริโภคดวย ถาเกิดวิกฤต
ฝนแลงก็จะมีปญหาเราก็ตองหาวิธีแกไข แตถามีแลวเราตองพิจารณากอน
ใหเขาดําเนินการไปกอนวาถาใชในการเกษตรปหนึ่งตองใชเทาไหร ในวิธีการ
ผมคิดวานาจะสูบแลวไปพักท่ีหนองพังฮอ และสงไปท่ีบานง้ิว เปนโครงการที่
ดีครับ แตใหชลประทานดําเนินการไปกอน แลวใหทําสถิติการใชการ
ดําเนินการตางๆ เพื่อเปนขอมูลมาเสนอในท่ีประชุมสภาฯ และพิจารณาอีก
ครั้งคงไมสาย แตสภาฯ ขอดูรายละเอียดในการบริหารหรือคาใชจายตางๆ
ผมวานาจะดีกวา ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานหนูถินครับ สมาชิกทานใดจะเสนอความคิดเห็นเพิ่มเติมครับ
ประธานสภาเทศบาล เชิญทานเลขาฯ ครับ

นายสุรพัฒน พุฒธรรม กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานคณะผูบริหาร และผู



๑๕

เลขานุการสภาเทศบาล เขารวมประชุมท่ีเคารพ ในแงของโครงการเม่ือกอสรางเสร็จเรียบรอยแลว
พื้นท่ีของเทศบาลตําบลปลาโหลไดโครงการแลว เพียงแตตองการโอนให
เทศบาลเพื่อบริหารจัดการ แตประเด็นคือเทศบาลยังขาดบุคลากรที่จะ
บริหารจัดการในสวนนี้ โครงการนี้เทาที่ดูจากตัวโครงการคือการสูบน้ําจาก
ลําหวยปลาหางไปท่ีหอถังท่ีอยูบริเวณหนองพังฮอ และในระหวางที่สูบนํ้า
น้ันสามารถท่ีจะปลอยนํ้าตามจุดท่ีกําหนดไดดวย สวนจุดอ่ืนๆ ก็จะปลอย
จากหอถังท่ีพักไว ซึ่งจะมีจุดปลอยน้ําเพื่อจะใชในฤดูแลง หรือใชในนาปรังก็
ข้ึนอยูกับขอตกลงหรือการบริหารจัดการ และอาจจะมีการตอยอดในอนาคต
ก็เปนอีกเร่ืองหนึ่ง ในช้ันน้ีจะตองพิจารณาวาจะรับโอนหรือไมรับโอน ตาม
หนังสือของชลประทานสกลนครแจงวา “ในสวนการบริหารจัดการนํ้ากอน
สงมอบโครงการสถานีสูบน้ําดวยไฟฟาพรอมระบบสงน้ํ าบานพังฮอ
เจาหนาท่ีโครงการชลประทานสกลนครจะลงพื้นที่จัดตั้งกลุมผูใชนํ้า วางแผน
การบริหารจัดการนํ้ารวมกับเกษตรกร และหลังจากสงมอบเกษตรกร หรือ
เทศบาลตําบลปลาโหล สามารถปรึกษาและใหเขารวมประชุมชี้แจง วางแผน
การบริหารนํ้าและใหคําปรึกษาเทคนิคการซอมแซมไดตลอด” ตามแนวทาง
ของชลประทานสกลนคร คณะกรรมการจะมากําหนดวาแตละคนถาใชน้ําจะ
มีคาใชจายอยางไร เพราะตองมีคาใชจายเก่ียวกับการบริหารจัดการโครงการ
ไมวาจะเปนคาไฟฟา ผูใชน้ําจะตองจายคาไฟฟา หรือมีคาซอมแซมเล็กๆ
นอยๆ ซึ่งชลประทานสกลนครจะเปนผูจัดตั้งเพราะมีบุคลากรท่ีมีความ
ชํานาญในการจัดตั้งกลุมน้ี เพื่อใหคณะกรรมการเปนผูบริหารจัดการการใช
นํ้าตรงน้ี ปจจุบันโครงการเสร็จเรียบรอยแลว สวนท่ีวาจะใหเทศบาลบริหาร
จัดการจะรับหรือไม ข้ึนอยูกับสภาฯ ซ่ึงเม่ือมีการกอสรางแลวเจาของ
โครงการเองก็จะตองมีการดําเนินการบริหารจัดการแกไขปญหาตอไปถามี
แตในชั้นน้ีทาน ผอ.กองชาง นําเรียนวาศักยภาพของเรายังไมมีความพรอมที่
จะรับโอนโครงการนี้ เพื่อใหทานสมาชิกไดพิจารณา ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานเลขาฯ ครับ เชิญทานละยอม ทัศมี ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายละยอม ทัศมี เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และหัวหนา
สมาชิกสภาเทศบาล กองทุกกอง กระผม นายละยอม ทัศมี สมาชิกสภาเทศบาล กอนท่ีจะลงมติ

ขอเพ่ิมเติมถาเราไมรับมอบโครงการฯ คิดวานาจะมีผลกับชาวบานกับ
สมาชิกสภาฯ เพราะวาชาวบานก็ตองการใชน้ําในชวงฤดูแลง จริงอยูวาเรามี
ศักยภาพไมเพียงพอ อยากใหฝายเลขาฯ ทําหนังสือตอบไปดวยวาการ
ซอมแซมหรือซอมบํารุงตางๆ เราไมสามารถท่ีจะทําไดเพราะเกินศักยภาพ
ฝากทานสมาชิกไดพิจารณา ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานละยอม ครับ ถาเทศบาลไมรับโครงการก็จะยังคงเปดน้ําครับ



๑๖

ประธานสภาเทศบาล ถาชาวบานตองการจะมีคณะกรรมการหรือเจาของโครงการดูแลรับผิดชอบ
ตามท่ีไดพูดคุยกันขางตนอยากใหมีการทดลองใชกอนปหรือสองป เชิญทาน
เลขาฯ ครับ

นายสุรพัฒน พุฒธรรม กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานคณะผูบริหาร และผู
เลขานุการสภาเทศบาล เขารวมประชุมที่เคารพครับ นําเรียนทานสมาชิกวา สภาฯ จะพิจารณารับ

หรือไมรับอยางไร แตโครงการตองดําเนินการตอไปถึงแมเราจะไมรับหรือรับ
ชลประทานตองมาจัดตั้งในรูปแบบของคณะกรรมการผูใชนํ้า ไมใชวาเราไม
รับแลวโครงการน้ีจะหยุดไป โครงการคงจะตองดําเนินการตอไป เพียงแตวา
ในอนาคตใครจะเปนเจาภาพในการบริหารโครงการนี้ ชลประทานอยากให
ทางทองถิ่นเปนเจาภาพ หลายๆ ทานอาจจะเขาใจวาศักยภาพของเราไม
เพียงพอที่จะรับมาบริหารจัดการ อาจจะใหชลประทานบริหารจัดการใหเขา
ท่ีเขาทางกอน ในอนาคตคอยมาพิจารณาอีกครั้ง แตในชั้นนี้ตองตอบ
ชลประทานไปวาจะรับหรือไมรับ แตถึงอยางไรโครงการตองดําเนินการ
ตอไป ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานเลขาฯ ครับ สมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมครับ
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมีแลว ผมจะขอมติที่ประชุม ดังนี้

ประเด็นที่ 1 สมาชิกทานใดเห็นควรรับโอนโครงการสถานีสูบน้ําดวยไฟฟา
พรอมระบบสงน้ําบานพังฮอ ตําบลปลาโหล อําเภอวาริชภูมิ จังหวัด
สกลนคร

รับโอน 1 เสียง

ประเด็นที่ 2 สมาชิกทานใดเห็นควรไมรับโอนโครงการสถานีสูบน้ําดวย
ไฟฟาพรอมระบบสงน้ําบานพังฮอ ตําบลปลาโหล อําเภอวาริชภูมิ จังหวัด
สกลนคร

ไมรับโอน 9 เสียง

มติที่ประชุม รับโอน 1 เสียง
ไมรับโอน 9 เสียง
งดออกเสียง 2 เสียง

ไมรับโอนโครงการสถานีสูบน้ําดวยไฟฟาพรอมระบบสงนํ้าบานพังฮอ
ตําบลปลาโหล อําเภอวาริชภูมิ จังหวัดสกลนคร

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอื่นๆ

5.๑ โครงการประเพณีถวายเทียนเขาพรรษา ประจําป 2568

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญ ผอ.กองการศึกษา ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นางสาวสราพร ปจสา เรียนทานประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานคณะ
ผูอํานวยการกองการศึกษา ผูบริหาร และผูเขารวมประชุมที่เคารพทุกทาน ดวยกองการศึกษาจะจัด

กิจกรรมโครงการถวายเทียนเขาพรรษาในวันจันทรท่ี 7 กรกฎาคม 2568
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ณ วัดศรีมณีวัลย บานดอนยานาง จึงขอเรียนเชิญทุกทานรวมกิจกรรม
ทําบุญตักบาตร ต้ังแตเวลา 06.30 น. เปนตนไป ซ่ึงไดมีหนังสือเรียนเชิญ
ทานสมาชิก และผูนําชุมชนรวมรับมอบเทียนในวันดังกลาวดวย ขอบคุณคะ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอเชิญทุกทานทําบุญตักบาตรรวมกันในวันจันทรที่ 7 กรกฎาคม 2568
ณ

ประธานสภาเทศบาล วัดศรีมณีวัลย บานดอนยานาง ตั้งแตเวลา 06.30 น. เปนตนไป

ระเบียบวาระที่ 6 กระทูถาม

6.๑ การจัดทําฝาปดรองระบายน้ํา บานนาบอ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญทานคําไสย รมเกษ ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายคําไสย รมเกษ กราบเรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล นายคําไสย รมเกษ สมาชิกสภาเทศบาล ขออนุญาตเรียนสอบถามเรื่อง

การจัดทําฝาปดรองระบายนํ้าบานนาบอที่ชํารุด มีหญาขึ้นปกคลุม ผูสัญจร
ไปมาจะมองไมเห็นจะเกิดอันตรายแกผูสัญจรใชรถใชถนน อยากใหหา
แนวทาง แกไขคงใชงบประมาณไมมาก อยากใหเรงดําเนินการทําฝาปดรอง
ระบายนํ้า ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เรื่องการจัดทําฝาปดรองระบายน้ํา ฝาปดอาจจะชํารุด นํ้าขัง ยุงลายวางไข
ประธานสภาเทศบาล เชิญทานผูบริหารไดตอบขอซักถามครับ

นายอภิสิทธิ์ ยศสมพงษ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานเลขาฯ สภาฯ และผูเขารวม
นายกเทศมนตรี ประชุมทุกทานครับ ตามท่ีทานคําไสยไดแจงใหจัดทําฝารองระบายน้ําที่

ชํารุด มอบใหกองชางออกตรวจสอบจะไดดําเนินการตอไป สําหรับในชวงนี้
ไดเร่ิมออกซอมไฟฟาสองสวาง ถนนหนทาง หรือเรื่องอื่นๆ แมกระท่ังการตัด
ตนไมตามหมูบาน ซ่ึงตองพิจารณาเปนกรณีไป ขออนุญาตใหกองชางได
ช้ีแจงเพิ่มเติม ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานผูบริหารครับ เชิญ ผอ.กองชางครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายมงคล สาขามุละ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ และ
ผูอํานวยการกองชาง พนักงานเทศบาลทุกทานครับ เร่ืองฝาปดรองระบายนํ้า กองชางได

ดําเนินการสํารวจทุกหมูบานเรียบรอยแลว จะไดเสนอแบบแปลนการ
ซอมแซมตอทานผูบริหารตอไป ซึ่งเปนการดําเนินการซอมรวมทุกหมูบาน มี
หลายหมูบานชํารุด บานนาบอมากท่ีสุดและซอมบอยเพราะไดงบประมาณ
จากอําเภอฯ ดวย บางจุดหาย บางจุดแตก หรือเกิดจากการถมท่ี รถบรรทุก
ท่ีมีน้ําหนัก Overload ซึ่งไดดําเนินการสํารวจไวแลว จะไดนําเรียน
ผูบริหารตอไป ขอบคุณครับ
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นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทาน ผอ. ครับ สมาชิกทานใดจะสอบถามเพิ่มเติมอีกไหมครับ เชิญ
ประธานสภาเทศบาล ทานคําไสย รมเกษ ครับ

6.2 การจัดซื้อรถเครื่องเสียง

นายคําไสย รมเกษ กราบเรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล นายคําไสย รมเกษ สมาชิกสภาเทศบาล เน่ืองจากเทศบาลมีโครงการตางๆ

ที่ตองออกดําเนินการในชุมชน ผมเห็นวาเรายังขาดรถเครื่องเสียงโฆษณา
ประชาสัมพันธ เทศบาลอื่นมีรถติดเครื่องเสียงประชาสัมพันธการรณรงค
ตางๆ ถาเทศบาลมีงบประมาณอยากใหซื้อเครื่องเสียงพรอมรถในการออก
ประชาสัมพันธแจงขอมูลขาวสารในเขตพื้นที่เทศบาลตําบลปลาโหลทั้ง 16
หมูบานใหไดรับรูขอมูลขาวสารตางๆ ฝากทานคณะผูบริหารและทานสมาชิก
ไดพิจารณา นอกจากนี้ ขออนุญาตเสนอผานทานประธานสภาฯ ไปยังคณะ
ผูบริหาร ในการจัดกิจกรรมทุกครั้งอยางใหสมาชิกของเราไดไปรวมทุกครั้ง
ซ่ึงเราอาสาเขามาเปนตัวแทนพี่นองประชาชนเมื่อมีกิจกรรมที่มีหนังสือเชิญ
จากเทศบาล หรือแจงทางไลนกลุมอยากใหตอบรับและรวมกิจกรรมทุกครั้ง
ถามีความจําเปนไมสามารถเขารวมกิจกรรมไดใหแจงทานประธานทางไลน
กลุมดวย ฝากเปนแนวคิดใหสมาชิกทุกทาน ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานคําไสยครับ เรื่องการรวมกิจกรรมของสมาชิกทุกทานเปนขอ
ประธานสภาเทศบาล เสนอแนะที่ดีครับ เปนการทํากิจกรรมรวมกัน สวนเรื่องรถเครื่องเสียงทาน

ผูบริหารมีความคิดเห็นอยางไร เชิญทานนายกฯ ครับ

นายอภิสิทธิ์ ยศสมพงษ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานเลขาฯ สภาฯ และผูเขารวม
นายกเทศมนตรี ประชุมทุกทานครับ ในเรื่องที่ทานคําไสยเสนอ อยากใหมีรถประชาสัมพันธ

ประจําเทศบาลตําบลปลาโหล ถามีก็ดีครับ แตในสวนของการ
ประชาสัมพันธที่ผานทางหอกระจายขาวไรสายของทางเทศบาลมีอยูแลว
หรือมีหนังสือ แจงใหผูใหญบานชวยประชาสัมพันธในเรื่องตางๆ เปนปกติอยู
แลว แตในชวงน้ีเสียงประชาสัมพันธทางหอกระจายขาวไรสายจากเทศบาล
อาจจะขาดหาย บางหมูบาน ซึ่งทางกองชางกําลังเรงดําเนินการแลว คิดวา
คงอีกไมนานคงจะกลับมาใชไดเปนปกติ สวนรถเครื่องเสียงน้ันถาเปนไปไดก็
เปนเรื่องที่ดี ขึ้นอยูกับสภาฯ ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานผูบริหารครับ สมาชิกทานใดจะสอบถามเพิ่มเติมครับ เชิญทาน
ประธานสภาเทศบาล หนูถิน เข็มรัตน ครับ

นายหนูถิน เข็มรัตน เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ ทานสมาชิก ทานเลขาฯ หัวหนากอง
สมาชิกสภาเทศบาล ทุกสวน และเจาหนาที่ทุกทานครับ กระผม นายหนูถิน เข็มรัตน สมาชิก

สภาเทศบาล ขอเสนอแนะเรื่องรถเครื่องเสียงที่ใชในการประชาสัมพันธ
อาจจะใชงบประมาณมากไป ผมเสนอวาตองไปสอบถามชาวบานทุกหมูบาน
วาจุดไหนที่ไมไดยินเสียงประชาสัมพันธจากทางเทศบาล อยากใหเพิ่มเปน
จุดๆ ไป จะสะดวกกวาและไมตองใชคนเยอะ ประหยัดงบประมาณ ประกาศ
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แคจุดเดียวสามารถรับฟงไดทั่วถึง แตตองเพิ่มจุดตางๆ ใหมากขึ้น บาง
หมูบานมีสองจุดและเสียดวย ทําใหไมไดยินเสียงประชาสัมพันธ ดังนั้น เรา
มาเร่ิมตรวจสอบใหม จุดไหนที่ไมไดยินก็เพิ่มเพื่อใหครอบคลุมทุกพื้นที่
ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานหนูถินครับ เปนขอเสนอแนะที่ดี สมาชิกทานใดจะสอบถาม
ประธานสภาเทศบาล เพิ่มเติมครับ เชิญทานประยุทธ สาลีศรี ครับ

นายประยุทธ สาลีศรี กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ
และ

สมาชิกสภาเทศบาล ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ เมื่อสมัยที่ผานมาไดมีการพูดคุยเกี่ยวกับการ
ประชาสัมพันธทางหอกระจายขาว ซึ่งไดอนุมัติงบประมาณแลว แตทําไมยัง
ไมดําเนินการซอม หรืออยางไร ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน สําหรับหอกระจายขาวไรสายเห็นวากองชางกําลังออกตรวจสอบอยูนะครับ
ประธานสภาเทศบาล กําลังตรวจเช็คจุดไหนเสียหรือไมเสีย เพื่อความชัดเจนเชิญทานนายกฯ ไดให

รายละเอียด ครับ

นายอภิสิทธิ์ ยศสมพงษ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานเลขาฯ สภาฯ และผูเขารวม
นายกเทศมนตรี ประชุมทุกทานครับ ตามที่ไดพูดคุยกับ ผอ.กองชาง ไดใหชางออกสํารวจ

แลวหมูบานไหนที่ไมไดยิน จากที่ทราบมีบานงิ้ว บานนาบอ และไดใหผูนํา
แจงรวมดวยวาหมูบานไหนมีปญหาบาง คิดวานาจะซอมไดเพราะชวงแรกยัง
ใชไดดี พอชวงสองสามเดือนที่ผานมาเสียงขาดหายไป กําลังเรงดําเนินการ
ขออนุญาตให ผอ.กองชางไดชี้แจงอีกครั้ง ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญ ผอ.กองชาง ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายมงคล สาขามุละ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ และ
ผูอํานวยการกองชาง พนักงานเทศบาลทุกทานครับ เรื่องหอกระจายขาวไรสายทางไกลอัตโนมัติ

ไดมีการติดตั้งเครื่องใหมหลายหมูบาน ซึ่งระบบใหมจะมีเบรคเกอรที่ปองกัน
ฟาผา ซึ่งจะมีความไวตอการเกิดฟาผาเบรคเกอรจะตัดทันที ชางไฟฟากําลัง
เรงตรวจเช็คหมูบานที่ไดรับแจง บางทีแคดึงเบรคเกอรขึ้นก็สามารถใชงานได
แลว กําลังเรงดําเนินการ ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณ ผอ.กองชางครับ มีสมาชิกทานใดจะสอบถามเพิ่มเติมครับ ถาไมมี
ประธานสภาเทศบาล วันนี้ สภาฯ ไดประชุมมาเปนเวลาพอสมควรแลว ผมขอปดการประชุมสภา

เทศบาลตําบลปลาโหล สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ. 2568
ครั้งที่ 2/2568 ครับ

เลิกประชุม เวลา ๑๓.๐๐ น.

(ลงชื่อ) ธัญพร เหลือหลาย ผูจดบันทึกการประชุม
(นางสาวธัญพร เหลือหลาย)



๒๐

นักจัดการงานทะเบียนและบัตรชํานาญการ

(ลงชื่อ) สุรพัฒน พุฒธรรม ผูตรวจบันทึกการประชุม
(นายสุรพัฒน พุฒธรรม)

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลปลาโหล

(ลงชื่อ) ละยอม ทัศมี กรรมการตรวจรายงานการประชุม
(นายละยอม ทัศมี)

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปลาโหล

(ลงช่ือ) ศรีสวาท หินออน กรรมการตรวจรายงานการประชุม
(นางศรีสวาท หินออน)

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปลาโหล

(ลงช่ือ) ปญญา โมราราช กรรมการตรวจรายงานการประชุม
(นายปญญา โมราราช)

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปลาโหล

- ท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลปลาโหล มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลปลาโหล
สมัยสามัญ สมัยท่ีสอง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๒/๒๕๖๘ เมื่อวันท่ี ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๘ ในคราว
ประชุมสภาเทศบาลตําบลปลาโหล สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๘ เม่ือวันท่ี ๑๘ สิงหาคม
๒๕๖๘ ประธานสภาเทศบาลตําบลปลาโหล จึงลงลายมือชื่อไวเปนหลักฐาน

(ลงชื่อ) ยุทธสันต เหมะธุลิน ผูรับรองรายงานการประชุม
(นายยุทธสันต เหมะธุลิน)

ประธานสภาเทศบาลตําบลปลาโหล


	สำเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล  

	ระเบียบวาระที่  ๑	เรื่องที่ประธานแจ้งต่อที่ประชุม

	-  ไม่มี

	-  ไม่มี

	ระเบียบวาระที่  ๓	เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาเทศบาลตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว

	- ไม่มี

	ระเบียบวาระที่  4	เรื่องที่เสนอใหม่เพื่อพิจารณา

	เลขานุการสภาเทศบาล       	เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ในระเบียบวาระที่ ๔.๒ การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลผนพัฒนาเทศบาลตำบลปลาโหล มีระเบียบที่เกี่ยวข้อง ดังนี้

	3. นายหนูถิน  เข็มรัตน์		สมาชิกสภาเทศบาล

	เลขานุการสภาเทศบาล       	เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ในระเบียบวาระที่ ๔.๓ การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุ  โดยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๓)   พ.ศ. ๒๕๖๕

	ข้อ ๑๐๓  คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี ๒ ประเภท คือ

	๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่

	น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน

	๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่

	ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน

	ข้อ 105  ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สมาชิกสภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้อถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้

	เลขานุการสภาเทศบาล       	เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ในระเบียบวาระที่ 4.4 การพิจารณารับโอนโครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้มระบบส่งน้ำบ้านพังฮอ   สืบเนื่องจากโครงการชลประทานสกลนคร ได้มีหนังสือที่ กษ 0314.09/328 ลงวันที่ 21 มีนาคม 2568 เรื่อง ขอแจ้งรายละเอียดงานส่งมอบ - รับมอบ โครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำบ้านพังฮอ ตำบลปลาโหล อำเภอวาริชภูมิ จังหวัดสกลนคร โดยมีเนื้อหาดังนี้  “ตามหนังสือที่อ้างถึง เรื่อง ขอให้แต่งตั้งคณะกรรมการส่งมอบ - รับมอบ โครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำบ้านพังฮอ ตำบลปลาโหล อำเภอวาริชภูมิ จังหวัดสกลนคร เทศบาลตำบลปลาโหลเรียนว่าการรับโอนทรัพย์สิน รับโอนงานภารกิจจากหน่วยงานของท่านครั้งนี้ ต้องได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมสภาเทศบาลก่อน และเทศบาลตำบลปลาโหลจึงขอรายละเอียดแบบแปลน พัสดุหรือวัสดุอุปกรณ์ต่างๆ ที่จะถ่ายโอนแผนการบริหารจัดการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำ ตลอดจนประมาณการค่าใช้จ่ายด้านไฟฟ้าที่ต้องจ่ายในแต่ละเดือน และงบประมาณในการซ่อมแซมและการบำรุงรักษาเพื่อใช้ประกอบในการนำเข้าที่ประชุมและพิจารณาของสภาเทศบาลตำบลปลาโหล นั้น  บัดนี้ สถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำบ้านพังฮอ ตำบลปลาโหล อำเภอวาริชภูมิ จังหวัดสกลนคร ได้ดำเนินการก่อสร้างแล้วเสร็จ แล้ว โครงการชลประทานสกลนคร สำนักงานชลประทานที่ 5 จึงขอแจ้งรายละเอียดงาน แบบแปลนก่อสร้างเพื่อใช้ประกอบการประชุมและพิจารณาของเทศบาลตำบลปลาโหลต่อไป ในส่วนการบริหารจัดการน้ำ ก่อนส่งมอบโครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำบ้านพังฮอ เจ้าหน้าที่โครงการชลประทานสกลนครจะลงพื้นที่จัดตั้งกลุ่มผู้ใช้น้ำ วางแผนการบริหารจัดการน้ำร่วมกับเกษตรกรและหลังจากส่งมอบ เกษตรกรหรือเทศบาลตำบลปลาโหลสามารถปรึกษาและให้เข้าร่วมประชุมชี้แจง วางแผนการบริหารน้ำและให้คำปรึกษาเทคนิคการซ่อมแซมได้ตลอด รายละเอียดตามส่งที่ส่งมาด้วย ทั้งนี้ หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติมสามารถประสานงานได้ที่ นายทะนงศิลป์ ทวีคูณ ตำแหน่งนายช่างชลประทานชำนาญการ โครงการชลประทานสกลนคร”  นำเรียนว่า ก่อนหน้านั้น โครงการชลประทานสกลนครฯ ได้มีหนังสือขอให้รับโอนโครงการสถานี   สูบน้ำด้วยไฟฟ้าบ้านพังฮอ เทศบาลได้ตอบกลับว่าต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาฯ ก่อน โครงการชลประทานสกลนครฯ จึงได้มีหนังสือข้างต้นส่งรายละเอียดต่างๆ เพื่อนำเข้าที่ประชุมสภาฯ ในส่วนการรับโอนนั้น ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นที่ มท 0808.2/ว 6782  ลงวันที่ 11 พฤศจิกายน 2563 เรื่อง ข้อหารือการปฏิบัติตามระเบียบกระทรวง การคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560  โดยกระทรวงมหาดไทยได้แจ้งความเห็นของคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ ซึ่งได้พิจารณาแล้วมีความเห็นว่า กรณีข้อหารือเกี่ยวกับอำนาจของสภาท้องถิ่นในการรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ หากข้อเท็จจริงปรากฏว่า กรณีที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิเกี่ยวกับพัสดุ หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าว มีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น และเป็นไปตามระเบียบอื่นที่เกี่ยวข้อง  แต่อย่างไรก็ดี หลังจากที่ได้รับพัสดุมาแล้วจะต้องดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ หมวด ๙ การบริหารพัสดุ ต่อไป”  นำเรียนว่า การรับโอนลักษณะดังกล่าวเป็นการรับโอนระหว่างหน่วยงานของรัฐ ซึ่งจะต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลปลาโหล รวมทั้งมีการพิจารณาถึงความคุ้มค่าหรือไม่ อย่างไร หรือบุคลากรในหน่วยงานมีความชำนาญในการที่จะบริหารพัสดุนั้นๆ หรือไม่ หรือเมื่อรับมาแล้วจะเป็นภาระหรือไม่ในอนาคตในด้านงบประมาณ ในด้านคน  ซึ่งจะให้ ผอ.กองช่าง ได้เสนอความคิดเห็นว่ามีความพร้อมหรือไม่ อย่างไร เพื่อเป็นการพิจารณาร่วมกัน ตามหนังสือที่แจ้งมาข้างต้น เจ้าหน้าที่โครงการฯ จะลงพื้นที่จัดตั้งกลุ่มผู้ใช้น้ำ วางแผนการบริหารจัดการน้ำร่วมกับเกษตรกรและให้คำปรึกษาอีกครั้ง  ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ให้ ผอ.กองช่าง ได้นำเรียนเพิ่มเติมเกี่ยวกับโครงการฯ นี้ ครับ

	ประธานสภาเทศบาล       	

	ผู้อำนวยการกองช่าง	และเพื่อนพนักงานเทศบาลทุกท่าน สำหรับโครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า พร้อมระบบส่งน้ำบ้านพังฮอนั้น เป็นโครงารขนาดใหญ่ต้องพิจารณาหลายด้านประกอบการพิจารณา ไม่ว่าจะเป็นด้านศักยภาพบุคลากรที่จะดูแลและการบริหารจัดการเครือข่ายผู้ใช้น้ำ  ด้านช่างที่มีเทคนิคทางการชลประทาน ด้านเครื่องมืออุปกรณ์  ด้านภาระค่าใช้จ่ายและด้านงบประมาณของเทศบาล ผมขออนุญาตเรียนว่าการรับโอนโครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำบ้านพังฮอ ซึ่งเป็นโครงการขนาดใหญ่ เทศบาลตำบลปลาโหลยังไม่มีความพร้อมในการรับโอน เนื่องจากเป็นเรื่องที่เกินศักยภาพและขีดความ สามารถของเทศบาลเราในการบริหารจัดการ  เนื่องจากเรายังขาดบุคลากรที่จะมาทำงานด้านนี้  ซึ่งต้องเป็นผู้ที่มีความรู้ความสามารถในการดูแลซ่อมแซมบำรุงรักษา  ประกอบกับเทศบาลเราเป็นเทศบาลขนาดเล็กมีงบประมาณไม่มากเพียงพอที่จะนำมาใช้ในการบริหารจัดการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำ เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายแก่บุคลากรประจำสถานี    สูบน้ำ ค่าไฟฟ้า การบำรุงรักษาและค่าซ่อมแซม  จึงนำเรียนที่ประชุมประกอบในการพิจารณา ครับ

	สมาชิกสภาเทศบาล	และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน ตามที่ได้รับฟังจาก ผอ.กองช่าง ได้เสนอความคิดเห็นว่า  เทศบาลเรายังไม่มีความพร้อมในกรรับโอนเนื่องจากเป็นโครงการขนาดใหญ่ เป็นโครงการที่เกินศักยภาพ และขีดความสามารถในการบริหารจัดการ ยังขาดบุคลากรและขาดงบประมาณนั้น  หากสภาฯ ยังไม่รับโอนจะมีผลกระทบต่อสภาฯ หรือไม่  ขอบคุณครับ

	ประธานสภาเทศบาล       	

	เลขานุการสภาเทศบาล       	เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ท่านสมาชิกได้เรียนสอบถามว่าถ้าไม่รับโอนจะมีผลกระทบหรือไม่ คงต้องพิจรณาเป็นกรณีๆ ไป คงต้องมีการชี้แจง จริงๆ โครงการขนาดใหญ่ในลักษณะเช่นนี้ หน่วยงานเจ้าของงบประมาณมีความรู้ความชำนาญที่มากกว่า ฉะนั้นแล้ว ถ้าอธิบายหรือพูดให้ชาวบ้านรับฟังได้ว่าความรู้ความชำนาญ การบริหารจัดการโครงการน่าจะอยู่ที่หน่วยงานเจ้าของงบประมาณ ตรงนี้เป็นอีกเรื่องหนึ่งที่เราต้องตอบสังคมร่วมกัน แต่ทั้งนี้ทั้งนั้น เราเข้าใจว่าความชำนาญต่างๆ รวมทั้งบุคลากรที่จะทำโครงการ บำรุงรักษาโครงการนี้น่าจะเป็นเจ้าของงบประมาณ ขออนุญาตยกตัวอย่างในโครงการอื่นๆ ที่ผ่านมาที่มีหน่วยงานอื่นเข้ามาดำเนินการและเทศบาลได้รับมอบก็มีหลายโครงการ เช่น โครงการทำถนนของกรมการปกครองที่ดำเนินการโดยที่ทำการปกครองอำเภอ หรือโครงการขุดบ่อต่างๆ ที่ผ่านหน่วยงานอำเภอ ซึ่งเราก็รับมอบเพราะอยู่ในศักยภาพที่เราจะดูแลได้ในอนาคต เช่น การซ่อมแซม การดูแลเล็กๆ น้อยๆ แต่โครงการนี้เป็นโครงการใหญ่จึงต้องใช้เวลาในการปรึกษาหารือ เพื่อพิจารณาว่าจะรับโอนหรือไม่รับโอนอย่างไร  ขอบคุณครับ

	ระเบียบวาระที่  5	เรื่องอื่นๆ 

	ระเบียบวาระที่  6	กระทู้ถาม


